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Ata da 17ª Reunião Ordinária da Câmara 

Municipal de Cachoeiro de Itapemirim, 

referente ao 1º Período da 2ª Sessão Legislativa 

da 8ª Legislatura, realizada no dia 05 de junho 

de 2018. ________________________________ 

 

 

Aos cinco dias do mês de junho do ano de dois 

mil e dezoito, sob a Presidência do Vereador Alexandre Bastos Rodrigues, realizou-se a 

Décima Sétima Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Cachoeiro de Itapemirim–ES, 

referente ao Primeiro Período da Segunda Sessão Legislativa da Oitava Legislatura, com 

início às quatorze horas e dez minutos, ocasião em que não foram constatadas ausências. / 

Conforme previsão regimental, foram executados os Hinos Nacional e o do Município de 

Cachoeiro de Itapemirim. / Na abertura dos trabalhos, o Vereador Diogo Pereira Lube fez a 

leitura de um trecho do Evangelho, segundo o Espiritismo (Allan Kardec). / Em seguida, foi 

observado um minuto de silêncio pelo falecimento da Sra. Eliene Figueiredo e da Sra. Maria 

Lúcia Moulais Pecine. / Logo após, o secretário procedeu a leitura do Expediente da Mesa, 

que se constou do seguinte: Indicações: 1548, 1549, 1603, 1604, 1605 e 1606/2018 – Delandi 

Pereira Macedo; 1550, 1551, 1552 e 1553/2018 – Edison Valentim Fassarella; 1554, 1573, 

1574, 1575 e 1576/2018 – Paulo Sérgio de Almeida; 1555, 1556, 1557 e 1558/2018 – Sílvio 

Coelho Neto;1559, 1560, 1561, 1566, 1567, 1568, 1569, 1570, 1571 e 1572/2018 – Antônio 

Geraldo de Almeida Costa; 1577/2018 – Wallace Marvila Fernandes; 1578, 1579, 1580, 1581, 

1582 e 1583/2018 – Brás Zagotto; 1584, 1585, 1586, 1587, 1588, 1589, 1590, 1591 e 

1592/2018 – Alexon Soares Cipriano; 1593, 1594 e 1595/2018 – Alexandre Bastos Rodrigues; 

1596 e 1602/2018 – Ely Escarpini; 1597, 1598 e 1599/2018 – Dario Silveira Filho; 1600 e 

1601/2018 – Alexandre Valdo Maitan. Requerimentos: 504 e 529/2018 – Diogo Pereira 

Lube; 505, 531, 532, 533, 534, 535, 536, 537, 538, 539, 540, 541, 542, 543, 544, 545, 546, 

547, 548, 549, 550, 551, 552 e 553/2018 – Delandi Pereira Macedo; 506, 520 e 554/2018 – 

Wallace Marvila Fernandes; 507, 508, 509, 510, 511, 512, 513, 514, 515, 516, 517, 518 e 

519/2018 – Sílvio Coelho Neto; 521, 522, 523, 524 e 525/2018 – Higner Mansur; 526, 527 e 

555/2018 – Renata Sabra Baião Fiório Nascimento; 528/2018 – Paulo Sérgio de Almeida; 

530/2018 – Alexon Soares Cipriano; 556 e 557/2018 – Alexandre Bastos Rodrigues. Projeto 

de Lei: 56/2018 – Alexon Soares Cipriano. Projetos de Decreto Legislativo: 115 e 116/2018 

– Mesa Diretora; 117/2018 – Alexon Soares Cipriano; 118/2018 – Diogo Pereira Lube. 

Ofícios: 926, 929, 930, 931, 932 e 933/2018 – PMCI – Vander de Jesus Maciel – Assessor 

Executivo – SEMGOV; 935/2018 – AGERSA – Vanderley Teodoro de Souza – Diretor 

Presidente. / Na sequência, passamos ao Pequeno Expediente, quando usaram a tribuna os 

seguintes Edis: / Diogo Pereira Lube: ⸻ Boa tarde a todos! Na semana passada, fiz um 

comentário aqui sobre uma denúncia referente a uma possível irregularidade envolvendo um 

caminhão da Prefeitura que estava utilizando daquilo que é público para fazer mudança 

privada. Ainda não tive uma informação por escrito, mas, conversando com funcionários da 

Prefeitura e com o próprio articulador do prefeito aqui na Câmara Municipal, que é o 
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Professor Léo, foi-me dito que há um projeto, através do qual a administração está autorizada 

a fazer mudança para pessoas de baixo poder aquisitivo. Isso se dá fora do horário comercial e 

de pico. Assim, estou esperando a resposta do Executivo e, se de fato isso acontecer, vamos 

louvá-lo. Espero essa resposta, porque a população cobra, já que todos têm uma câmera na 

mão e uma ideia na cabeça, filmam, gravam e fotografam. Então, o poder público tem que dar 

respostas específicas quando os munícipes fazem essas denúncias, sendo meu papel, enquanto 

vereador, trazer para esta Casa os debates para averiguar. / Aparteando Paulo Sérgio de 

Almeida: ⸻ Alguém que, se não me engano, se chama Gustavo Carletti, além de falar do 

prefeito, acusou os vereadores como se fossem pessoas de nível muito baixo, inclusive 

ladrões; portanto, é muito importante esse levantamento feito por V. Ex.ª, e eu o agradeço pela 

iniciativa. Parabéns! / Diogo Pereira Lube: ⸻ Obrigado! / Aparteando Wallace Marvila 

Fernandes: ⸻ A resposta que V. Ex.ª obteve foi diferente da que eu recebi na semana 

passada. Eu liguei para o secretário e encaminhei as fotos, cobrando uma resposta, mas sem 

acusar ninguém sem necessidade. Segundo me foi dito, o secretário não sabia que aquele 

veículo estava fazendo a mudança. V. Ex.ª disse que há um projeto na Prefeitura que ajuda as 

famílias carentes fazendo a mudança, mas, se o secretário da pasta não foi informado sobre 

isso, fica meio desencontrado, e essa situação nos deixa preocupados. Então, quando V. Ex.ª 

receber a resposta, peço que me encaminhe, pois quero saber o que ocorreu. / Diogo Pereira 

Lube: ⸻ Ótimo, vereador! Se por ventura houver alguma discrepância nas respostas, 

poderemos chamar o secretário aqui para nos falar sobre esse projeto, sobre essa 

possibilidade, porque de fato é crime usar daquilo que é público para atendimento privado 

sem uma justificativa. Estamos aqui para fazer as denúncias, e compactuo com as ideias dos 

colegas. / Aparteando Wallace Marvila Fernandes: ⸻ Só lembrando que o secretário é 

muito atencioso e prontamente nos atende quando ligamos. Se o ocorrido foi de forma 

negativa por parte de algum servidor, não foi com autorização dele, pois o conheço e sei que 

não é de liberar para fazer esse tipo de ação sem que haja legalidade. / Diogo Pereira Lube: 

⸻ O segundo ponto sobre o qual quero falar diz respeito a um pedido de informação que fiz à 

Secretaria Municipal de Educação quanto à questão dos cuidadores. Muitos vereadores 

propuseram ideias, inclusive sobre o autismo, a exemplo dos colegas Allan e Alexon, assim 

como o Delandi fala sobre os portadores de necessidades especiais, e eu pedi esse 

levantamento à Prefeitura em relação à quantidade de cuidadores que há nas escolas. Segundo 

informações que obtive no início deste ano, faltam cuidadores. Então, o que a Prefeitura e a 

secretaria podem fazer ou já fizeram para suprir essa falta de cuidadores? Existe algum curso 

de capacitação, alguma verba específica dentro do Fundo da Educação para isso? O que não 

pode é nossas crianças com necessidades especiais ficarem sem esse profissional. Como bem 

disse o colega Higner, é alto o índice de desemprego em Cachoeiro, e as pessoas podem se 

capacitar para fazer esse trabalho, auxiliar uma educação de qualidade para os alunos. Dessa 

forma, quero que a citada secretaria me dê essas respostas para eu saber se há alguma 

possiblidade dessa capacitação, se há verba para isso e se o problema do início do ano já foi 

resolvido. Muito obrigado! / Higner Mansur: ⸻ Boa tarde a todos! Senhores, o prefeito é 

Poder Executivo; nós, Poder Legislativo. Agora, secretários dele ou nossos não são poder; 

com todo o respeito, eles são subordinados. Nós assinamos os nossos requerimentos, mas as 

respostas de lá nunca vêm assinadas pelo prefeito. Assim, encaminhei ao mesmo um 

requerimento para saber por que o prefeito não assina as respostas, se existe alguma 
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normativa legal, garantindo que alguém pode assinar por ele e se tem conhecimento de todos 

os encaminhamentos feitos pelos vereadores desta Casa. Em outro requerimento, peço ao 

prefeito que se abstenha de fazer contratações temporárias sem concurso público, inclusive de 

professores. Todo Executivo, não só o nosso, alega que há necessidade urgente e contrata sem 

concurso, mas a urgência quem faz somos nós. O prefeito já está no governo há um ano e 

meio, enquanto que outros ficaram quatro ou oito anos, e essa falta de concurso é primeiro um 

desrespeito ao cidadão. Além disso, quem é contratado dessa maneira não paga o IPACI. Por 

isso, repito, pela milésima vez, quase que falando sozinho, que esse instituto vai quebrar e os 

quatro mil funcionários contribuintes ficarão sem direito nenhum. Ainda estou pedindo o 

quantitativo, padrão por padrão, de quanto são os concursados e quanto são os comissionados. 

Eu não terei surpresa com a resposta, mas muitos terão. Senhores, somos a capital nacional do 

mármore e do granito, só que ninguém está nem aí para isso. Eu fiz uma indicação para que os 

rejeitos fossem usados para serem transformados em economia, e eles conseguiram me 

responder de uma maneira que me deixou muito triste, como se Cachoeiro de Itapemirim não 

fosse a capital do mármore e do granito. Eles disseram que é muito caro usar essas pedras, 

sendo mais barato comprar as que são produzidas lá fora, enquanto que o rejeito daqui fica 

como lixo. / Aparteando Antônio Geraldo de Almeida Costa: ⸻ Fica caro, porque devem 

estar tomando como parâmetro o que fizeram na ponte municipal de Cachoeiro de Itapemirim, 

um trabalho que ficou inacabado e com resto de material que poderia ser reaproveitado em 

alguma empresa. / Higner Mansur: ⸻ Registro aqui também uma crítica aos empresários do 

mármore e do granito, pois pouco os ouvimos falar sobre isso. Eu conheço o pessoal dessa 

área, e a maior parte dos empresários é da melhor qualidade. A sociedade criminaliza, mas 

eles também têm culpa por não estarem nem aí para mostrar o benefício que se pode ter com 

um resto de mármore. Muito obrigado! / Alexon Soares Cipriano: ⸻ Boa tarde a todos! 

Quero falar sobre o Projeto de Lei 44/2018, que consta da pauta de hoje e visa instituir o Dia 

Municipal do Vigilante. Como já disse na semana passada, esse projeto visa homenagear, de 

forma clara e objetiva, todos os profissionais que atuam na área de vigilância em Cachoeiro 

de Itapemirim, contribuindo principalmente para a segurança de setores privados e 

colaborando com as forças de segurança do nosso Município. Quanto ao Projeto de Resolução 

09/2018, também de minha iniciativa, criando a Comenda Dino Fonseca, o objetivo é 

homenagear os vigilantes, em consonância com a lei estadual e também com a federal, a qual 

instituem 20/07 como o Dia Nacional e Estadual do Vigilante. As filhas do Sr. Dino estarão 

aqui, por volta das 17:30 horas, para acompanhar a votação desse projeto. Fiz também 

algumas indicações no dia de hoje, algumas direcionadas à área de esporte, quanto às 

academias para idosos nos Bairros Gilson Carone, Coramara, Valdir Furtado de Amorim, Dr. 

Luiz Tinoco da Fonseca e os Distritos de Coutinho e de Pacotuba. O Governo Municipal, 

através da Secretaria de Esporte, está realizando o empenho dessas academias no valor de 375 

mil reais, conforme publicado no Diário Oficial da semana passada. Assim, estou fazendo 

essas indicações para sermos atendidos, se não em todos os bairros, pelo menos naquilo que o 

poder público puder dividir quanto a essas academias. Acredito que a nossa região, se Deus 

quiser, conseguirá entre duas e três. É o que espero, contando com o apoio da Secretária 

Lílian e também do Prefeito Victor Coelho. Muito obrigado! / Delandi Pereira Macedo: ⸻ 

Boa tarde a todos! Hoje, no Dia do Meio Ambiente, quero parabenizar o Mário Louzada, ex-

secretário dessa pasta, assim como eu que estive naquela secretaria durante três anos. Tive, 
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então, a satisfação de lutar em prol do meio ambiente de nossa cidade e de nossa região. É 

uma luta incansável, e precisamos conscientizar cada vez mais pessoas para a importância de 

preservar não só onde há a floresta, os córregos, os rios e as nascentes, mas também o meio 

ambiente onde moramos, onde convivemos. Digo isso até considerando o local onde estamos, 

economizando energia e papel. Eu praticamente não uso mais material impresso, preferindo o 

digital, o que também é preservação do meio ambiente, visto que cada folha de papel usada 

significa que árvores foram derrubadas. A todos os ambientalistas deixo os meus parabéns e 

me incluo entre eles também, pois, embora não seja um por profissão, o sou de coração por ter 

trabalhado na importantíssima área do meio ambiente. O Brasil tem muitas riquezas naturais, 

mas isso não quer dizer que podemos e devemos esbanjar, e sim economizar para as futuras 

gerações. Quero também destacar um trabalho que está sendo feito depois das justas e corretas 

críticas da população, já que o Município realmente ficou devendo quanto à operação tapa-

buraco. Infelizmente, houve perda do tempo para aquisição do material e, depois das chuvas, 

a cidade ficou esburacada. Então, temos que também registrar que agora o Município está 

fazendo o dever de casa, com a operação tapa-buraco. Eu tive o privilégio de hoje de manhã 

acompanhar um pouco desse trabalho na região do Bairro Rubem Braga, um pedido que fiz 

aqui por diversas vezes. Alguns querem me criticar, porque, sendo líder do governo, também 

faço pedidos. Ora, não é por ser líder do governo que deixei de ser vereador. Assim, faço 

questão de apresentar os meus pedidos seguindo os mesmos trâmites legais observados pelos 

colegas vereadores aqui na Casa. Eu poderia usar de alguma facilidade de acesso junto aos 

secretários, mas prefiro fazer por aqui exatamente para termos igualdade. Fiz por diversas 

vezes pedidos para atender às comunidades do Village da Luz, Fé e Raça, Rubem Braga e 

Bom Pastor. Dessa forma, seguindo um cronograma que foi feito, o Bairro Rubem Braga já 

está sendo atendido. Obviamente, que a cidade tem muitos outros locais que estão precisando 

da operação tapa-buraco, mas vai chegar, porque o asfalto está disponível. Na sequência, 

vamos pedindo ainda mais para outros bairros. Foi lido aqui o pedido para fazer operação 

tapa-buraco em diversos lugares, a exemplo da solicitação por parte do Vereador Elio Carlos, 

que é morador da região do Conjunto Rui Pinto Bandeira. Muitos dizem que não passa de 

obrigação, e é verdade, mas a educação de quem guarda no coração o respeito nos faz 

agradecer também por isso. Há uma turma de intolerantes que vai para as redes sociais nos 

confrontar quando fazemos um pedido e um agradecimento. A esses falta educação, pois, 

quando agradecemos, o fazemos mesmo que aquilo que foi realizado seja uma obrigação. A 

gentileza nos faz agradecer esse atendimento e lembrando da nossa luta, já que usamos esta 

tribuna e todos os meios cabíveis e necessários para solicitar aquilo que a população nos pede 

ao nos abordar nas ruas. Muito obrigado! / Em seguida, teve início o Grande Expediente, 

ocasião em que ocuparam a tribuna, por ordem de inscrição, os seguintes Edis: / Antônio 

Geraldo de Almeida Costa: ⸻ Boa tarde a todos! Alguns amigos devem ter estranhado, 

porque não usei o tempo do Pequeno Expediente, já que normalmente não deixo de falar, mas 

a Bíblia diz que existe hora para tudo, para calar, para falar, para ouvir, para trabalhar e para 

descansar. Então, devemos ser sábios também e ouvir, principalmente a voz de Deus. 

Conclamo o nosso povo, independentemente de religião, para que possamos seguir os 

caminhos que Jesus nos ensinou aqui na terra. Esse caminho de Jesus não foi fácil, pois houve 

divisão, e Ele progredia sempre ao lado dos menos favorecidos. Foi um caminho de justiça e 

de liberdade, no qual havia esperança Naquele que, verdadeiramente, pregava a mensagem e a 
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Palavra de Deus. Podemos esquecer de quase tudo neste mundo, mas não de que Jesus passou 

aqui, pois foi crucificado, morto e ressuscitou ao terceiro dia, justamente, para nos dar a vida 

eterna. Registro um abraço aos meus amigos radialistas Jorge de Souza, William Lima e 

Ângelo Paulo. Registro ainda a presença do ex-presidente da Associação de Moradores do 

Bairro São Geraldo, Pedro Mengale, que continua coordenando e ajudando aquela entidade. 

Hoje, trago a faixa de campeão do Estrela de 2014. Quero falar sobre o centenário Estrela do 

Norte, o mais querido do Sul do Estado, que, com muitas dificuldades, ainda consegue se 

manter vivo. Estive ao lado do Hermogênio Volpato, William Lima, Caetano, Mano Jorge 

Costa da Equipe Tradição, da Rádio Mania FM 87.9, transmitindo o jogo em que a equipe do 

Estrela do Norte conquistou a sua classificação para a primeira divisão em 2019. O time havia 

perdido a semifinal aqui pelo placar 1x0, e poucos acreditavam na vitória. O jogo foi no 

domingo no Estádio Eugênio Brito, em Aracruz, com sol quente e começou às 15:00 horas. 

Havia um público de cerca de mil e oitocentas pessoas, sendo que 99,9% eram torcedores do 

time da casa, o Aracruz. Estou dizendo isso, porque, hoje, o Estrela tem sido ajudado por 

poucos com muito. Cachoeiro tem mais de duzentos mil habitantes e, mesmo vivendo uma 

grande crise, não podemos deixar de lado o esporte profissional nem o de base. Conclamo a 

todos que estão nos ouvindo, através das ondas do rádio, e aos companheiros vereadores para 

que possamos olhar pelo nosso esporte. Sabemos que o Estrela não tem as certidões negativas 

e que não há leis que ajudem clubes profissionais; porém, devemos pensar, analisar e não 

deixar morrer em Cachoeiro de Itapemirim uma paixão nacional que já nasce dentro do peito 

do brasileiro, que é o futebol. É bom lembrar que a Copa do Mundo está batendo às portas, e 

já fomos muito mais patriotas. Fico feliz quando chega a primeira sessão do mês e cantamos o 

Hino Nacional Brasileiro. Lembro-me de que, quando eu estudava, uma vez por semana, nós 

nos perfilávamos em ordem unida para cantarmos o Hino Nacional. Na época, se respeitava o 

horário do recreio não com bagunça, mas com brincadeiras sadias. É esse saudosismo que 

também me faz lembrar do esporte, época em que os estádios ficavam cheios, havia mais 

esperança e jovens mais educados. Devemos levar para os nossos jovens da periferia a 

cultura, a educação, o trabalho e também não deixar morrer esse espírito que já nasce dentro 

do peito de um bom brasileiro, que é a paixão pelo futebol. Repito que o Estrela é uma equipe 

profissional à qual poucos ajudam com muito, mas, se nos envolvermos nessa grande 

discussão, poderemos ter pouca ajuda com muitas pessoas participando dessa corrente. Os 

empresários poderiam ajudar com 100, 200, 300 reais, e um simples trabalhador com 30, 50 

reais por mês, acreditando na diretoria e que o futebol dá renda, emprego e visibilidade ao 

Município e ao Estado. Podemos citar como exemplo o Estrela no passado e o Atlético de 

Itapemirim, que por pouco não conquistou um título em nível nacional. Saiu notícia sobre o 

Atlético de Itapemirim em várias redes sociais, jornais, rádios e TVs, inclusive com os jogos 

sendo transmitidos. O Município de Itapemirim foi divulgado e ficou mais conhecido. 

Cachoeiro não é só a cidade do Rei Roberto Carlos ou do setor do mármore e do granito, e 

sim um Município de pessoas bairristas e, por isso, não podemos deixar morrer a história de 

jogadores como Kiko, Careca e tantos outros. Hoje, nós, como representantes do nosso povo, 

temos que conclamar os pequenos, médios e grandes empresários e as pessoas que gostam de 

esporte para não deixar morrer o Estrela, fazendo com que Cachoeiro seja divulgado e 

reconhecido em nível nacional também pelo futebol. Sabemos que o esporte tira os jovens das 

drogas, da frente do computador, do celular e da TV. É preciso que as crianças voltem a 
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brincar de pião, de bandeirinha e de pique-esconde. É preciso também que o povo vá para as 

ruas, não para bater panelas, mas para levantar a bandeira e pedir para o nosso Brasil ordem e 

progresso. Mais uma vez, conclamo que Cachoeiro de Itapemirim ajude mais o futebol 

profissional de nossa terra. Gostaria de registrar a composição da diretoria do Estrela: Bruno 

Mazzoco, Geraldo Altoé, Fernando Maitan, Renan Moreira, Ricardo Barbosa, Carlos 

Eduardo, Everton Trégia, Sandro Delabela, Elói Torres, Pereirinha, Dr. Alberto e Dr. Ernani. 

Também quero citar os apoiadores e patrocinadores do Estrela do Norte, que ajudaram o clube 

a retornar para a primeira divisão do futebol capixaba, que são: Sicoob Credirochas, BRK 

Ambiental, Unimed Sul Capixaba, Stone Machine, Selita, Gomes do Brasil, Devassa, Jonas 

Nogueira, Purina, Vetor Sport, Hortifruti, Margil, AMG Fisioterapia, Bar Hora Extra, Dorigo 

Irrigação, APE Letreiros, Vitamix, Comercial Itabira, Chopp Villa Alemã, Tonetto, Magnos 

Rações, Padaria Top, Drogaria Consolação, Laboratório Biomed, Dr. Adail, Exatas 

Contabilidade, MMJ Tratores, Hotel Castelinho, Restaurante Zardos e Espetinho do Ponto. 

Faço questão de registrar isso aqui, porque não podemos deixar o nosso esporte morrer. Juntos 

temos que fazer Cachoeiro ser maior também através do esporte. Não podemos acreditar que 

um Município que tem mais de duzentos mil habitantes vai deixar a paixão pelo esporte se 

perder no meio do caminho. O esporte é, foi e sempre será uma forma não somente de dar 

empregos, mas também levar o entretenimento às pessoas e tirar os jovens das ruas e das 

drogas. Estamos com a bandeira do nosso Brasil, que diz Ordem e Progresso. Viva, 

Cachoeiro! Parabéns, Estrela do Norte! Como vereadores, vamos dar as mãos e fazer um 

pouco mais pelo nosso querido Estrela do Norte Futebol Clube. Muito obrigado! / Higner 

Mansur: ⸻ Boa tarde a todos! Quero dizer que fazemos requerimentos, mas é como se não 

os tivéssemos feito, porque as respostas demoram. Eu tenho que ser justo, honesto, correto e 

leal. Todas as vezes que eu for mal respondido, encaminharei o assunto ao Ministério Público. 

Não tenho visto nada de imoral no sentido de corrupção neste governo; porém, vejo 

incompetência que não tem tamanho nesta administração pública municipal. Já encaminhei ao 

Ministério Público três respostas que me foram dadas pelo Executivo e encaminharei outras. 

Encaminhei, por exemplo, sobre a fraude que é não fazer o concurso público. Foi dito que, 

preferencialmente, quem será nomeado em cargo comissionado vai ser o servidor concursado. 

O artigo de uma lei diz que o servidor que deve ser prestigiado é aquele que fez concurso, mas 

disseram que vão nomear 20%; assim, aqueles que o caput da lei diz que não podem ser 

prestigiados, porque vêm de fora, não fizeram concurso ou são indicação política serão 

nomeados em 80%. Acho isso um absurdo, não só pela inconstitucionalidade da lei, mas 

também pelo desrespeito ao concurso público. A minha paciência se esgotou. Saliento que não 

faço nenhuma ofensa nos meus requerimentos ao Ministério Público, mas eu não seria digno 

do meu mandato, diante do meu conhecimento e da minha experiência dos meus setenta anos 

de idade, se não fizesse isso. Estou informando isso por dever e lealdade. Se alguém do 

Executivo quiser, faça um requerimento igual ao que fazemos e, dentro do prazo de trinta 

dias, sem falhar, eu darei cópia do meu. Com isso, quero demonstrar a minha indignação, 

porque não estão levando a lei com o rigor necessário, o que afunda um País, um Estado e um 

Município. Infelizmente, nesta administração, assim como em grande parte das que passaram 

por aqui, é sempre na base do jeitinho. Desculpem-me, mas eu não tenho idade para apoiar 

isso nem para ficar em silêncio, e sim para alertar. Peço ao líder do prefeito, Vereador 

Delandi, que leve a minha indignação até o Executivo. Digo que não estou falando com 
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maldade, mas saberei falar dessa forma quando for preciso. Estou indignado de ver uma 

cidade se afundando, porque alguns princípios básicos, simples e baratíssimos não são 

utilizados. Um exemplo disso é não usar o resto do mármore, porque é muito caro. Essa foi 

uma resposta dada um requerimento que eu fiz. Perdoem o meu desabafo, mas faço questão 

de falar, porque eu não gosto de coisas escondidas. Muito obrigado! / Diogo Pereira Lube: 

⸻ Boa tarde a todos! A Comissão de Direitos Humanos, da qual faço parte, assim como 

também os colegas Antônio Geraldo e Brás Zagotto, está fazendo a análise detalhada do 

projeto que trata do Conselho Municipal de Direitos Humanos. Estamos buscando uma 

agenda para que seja feita uma audiência pública neste plenário, na semana que vem, para 

discutir esse assunto, antes da votação nesta Casa. Os vereadores, os membros do conselho e 

toda a sociedade civil serão convidados a participar dessa audiência. Hoje, falar de Direitos 

Humanos é um pouco complicado, e não é a primeira vez que venho a esta tribuna tocar nesse 

assunto e pontuar sobre a importância dessa comissão e desse conselho para a sociedade. Nos 

últimos anos, no Brasil, temos ouvido falar muitas coisas sobre os Direitos Humanos e, 

infelizmente, há confusões sobre esse tema. Direitos Humanos é um documento que nasceu 

oficialmente em 1948, após o final da Segunda Guerra Mundial, concomitante ao surgimento 

da ONU. Esse documento surgiu para que o cidadão de bem pudesse pautar o Estado sobre a 

incompetência do mesmo com relação à dignidade humana, pelo descaso ou até pelas ações 

que o próprio Estado cometeu contra os seres humanos, para lembrar do holocausto dos 

judeus durante a Segunda Guerra Mundial e da perseguição de minorias, como ciganos, 

homossexuais e negros. Então, os Direitos Humanos pautam os direitos de todos os seres 

humanos. Preparei algumas reflexões sobre o que dizem a respeito dos Direitos Humanos e o 

que eles são para que possamos discuti-los em Cachoeiro com sobriedade, com equidade e 

dentro das ideias do direito da justiça e da dignidade. Dizem que Direitos Humanos é coisa de 

esquerdista. Isso é uma grande falha, pois os Direitos Humanos surgiram e foram pensados 

pela primeira vez nos Estados Unidos, na sua Constituição de 1787; depois, na França, em 

1789, e, atualmente, na carta de São Francisco, nos Estados Unidos. Os Direitos Humanos 

sempre foram uma pauta liberal, criada e pensada pela burguesia, nos Estados Unidos e na 

França. Foi criado pelos Estados Unidos para poder cobrar do Estado as ausências do mesmo 

em relação aos princípios de dignidade humana. Marx nem havia nascido ainda, e as ideias da 

esquerda nem tinham sido levadas ao debate, quando as primeiras ideias de Direitos Humanos 

surgiram na história, sejam nos Estados Unidos ou na França. Então, dizer que Direitos 

Humanos são coisas de esquerdista é simplesmente mais uma vez criar uma guerra fria entre 

direita e esquerda no período superdelicado que estamos vivendo no Brasil. São eleitos 

inimigos, onde, na verdade, existem aliados. Dizem também que Direitos Humanos são uma 

imposição internacional, e isso é outra falsa ideia. Direitos Humanos são sugestões, inclusive, 

nós, brasileiros, escolhemos ser signatários da ONU e temos os Direitos Humanos com 

procedimentos por escolha, e não foi por imposição. Se quisermos hoje, podemos não fazer 

mais parte da ONU. Inclusive, dependendo de quem escolhermos para presidente da 

República, correremos sérios riscos de isso acontecer, porque há candidatos dizendo que os 

Direitos Humanos são o esterco da sociedade. Dependendo do presidente que nos governará, 

existe a possibilidade sim de que o Brasil não seja mais membro da ONU. Então, devemos 

analisar o nosso voto para presidente da República e para legisladores estaduais e federais, 

porque há o risco de a nossa dignidade humana também ir para o brejo. Muitos dizem que 
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Direitos Humanos são direitos dos manos, defendem presos e bandidos. Na verdade, os 

Direitos Humanos servem para que o Brasil e o mundo não virem uma barbárie e para que o 

Código de Hamurabi, de olho por olho e dente por dente, não se faça valer. 

Independentemente de quem seja, ninguém merece ser torturado ou violentado, seja homem 

ou mulher, rico ou pobre, negro ou branco, umbandista, candomblecista, católico, evangélico 

ou ateu. Então, é uma besteira resumir trinta artigos dos Direitos Humanos a uma ideia que 

achamos que o Estado faz de forma errada para beneficiar a situação carcerária. Há muito 

mais artigos que discutem isso. Se fizermos uma análise, veremos que, no Brasil, há uma 

população carcerária muito heterogênea, com pessoas com gramas de maconha, 

estelionatários, estupradores e presos políticos que roubaram milhões de reais. Há também 

soltos na sociedade políticos que desviaram verba da merenda e querem pegar comida velha e 

fazer ração para os pobres. Existem políticos que dizem que os negros de comunidades 

quilombolas não merecem estar ali e que assentamentos indígenas deveriam ser destruídos. 

Alguns desses políticos indiciados por incitação ao estupro e ao racismo estão concorrendo à 

presidência da República. Mesmo assim, Cachoeiro de Itapemirim vai para as ruas fazer 

manifestação em prol desses políticos e contra à dignidade humana. Portanto, precisamos sim 

aprovar o Conselho de Direitos Humanos a partir do debate popular, da democracia, dos 

conselheiros e de representantes da sociedade civil e da Prefeitura. Direitos Humanos são 

direitos de todos, e não só dos humanos direitos. Se o Estado é incompetente, que cobremos 

dele. O Estado já se responsabiliza pela vítima da sociedade. E quando o Estado não dá conta 

de resolver os problemas? Aí, conclamamos os Direitos Humanos. Dessa forma, assim que a 

audiência pública for marcada, que os colegas vereadores participem dela como seres que 

prezam pela dignidade humana, apresentando propostas e proposituras. Um conselho como 

esse precisa chegar à população para acabar com uma série de besteiras e de falácias que são 

ditas por aí com o objetivo de destruir direitos básicos e essenciais para as nossas vidas. Que 

possamos refletir sobre isso. Hoje, tentei falar sobre o Evangelho segundo os espíritas para 

mostrar que existe pluridiversidade nesta Câmara. Li um texto super bonito que fala sobre o 

amor. Eu acho que um dos princípios de qualquer religião, seja do cristianismo, do 

espiritismo, do budismo ou do islamismo, é o amor, e é isso o que deve prevalecer entre os 

seres humanos. Muitos acham que os seres humanos vão viver em guerra, no olho por olho, 

dente por dente, que vingança é um prato que se come frio, quente ou cru, mas eu vejo que a 

vingança não faz parte do ideal de nenhuma religião que prega o amor. Muito obrigado! / 

Alexandre Bastos Rodrigues: ⸻ Boa tarde a todos! Quero fazer um agradecimento especial 

ao Secretário de Serviços Urbanos, o Paulo Miranda, e a toda a sua equipe, que têm 

trabalhado fortemente na cidade, inclusive aos sábados e domingos. No último sábado, foi 

feito um mutirão de limpeza nos Bairros Rubem Braga e Alto Independência. Também quero 

agradecer ao Secretário de Obras, o Santiago, e sua equipe pelo serviço de tapa-buraco que 

estão fazendo no Município. A maioria dos vereadores tem feito esse pedido, visto que a 

cidade está muito esburacada. Graças a Deus, chegou a massa asfáltica, e eles estão pegando 

firme para resolver esse problema. Gostaria também de parabenizar a Viviane, uma 

funcionária pública que trabalha no serviço social, inclusive o ex-vereador Lucas Moulais me 

pediu que registrasse também o agradecimento dele a ela, que está sempre de prontidão para 

atender a todos os que solicitam o apoio da Prefeitura quanto a funeral. Senhores, há aqui um 

convite do Pastor Eli Blunck, que tem um programa na TV Tribuna, denominado “Desafios”. 



CÂMARA MUNICIPAL DE CACHOEIRO DE ITAPEMIRIM 
                        ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

  

“Feliz a nação cujo Deus é o Senhor” 
 

Praça Jeronymo Monteiro, 70 – Centro – CEP: 29300-170 – Cachoeiro de Itapemirim – Espírito Santo 
PABX: (28) 3526-5622 – FAX: (28) 3521-5753  

9 
Ele convida a todos os vereadores para participarem da comemoração dos dezenove anos de 

seu programa, que acontecerá no dia 09/06, no espaço do CDL, a partir da 15:00 horas. / 

Aparteando Alexandre Valdo Maitan: ⸻ V. Ex.ª e o Vereador Delandi agradeceram à 

Prefeitura pela realização do serviço de tapa-buraco nos Bairros Rubem Braga e Village. 

Então, solicito a V. Ex.ª e também ao líder do governo que peçam uma atenção especial para a 

Rua Corinto Barbosa Lima, visto que eu fiz um requerimento nesse sentido há uns seis meses. 

Que o atendimento a esse requerimento seja até em nome de V. Ex.ª, senhor presidente, que é 

líder do partido do prefeito. Como V. Ex.ª e o Vereador Delandi estão sendo atendidos, que 

coloquem nessa programação também a Rua Corinto Barbosa Lima, no Bairro Village. / 

Alexandre Bastos Rodrigues: ⸻ Vamos reforçar o seu pedido junto à administração. Muito 

obrigado! / Rodrigo Sandi: ⸻ Boa tarde a todos! Inicio a minha fala, citando o seguinte 

trecho que li e achei muito bonito: “Um rico deu uma cesta de lixo a um pobre, o qual sorriu e 

correu para esvaziá-la; depois, a lavou, encheu-a de flores e a entregou novamente ao rico, 

que ficou surpreso e perguntou ao pobre: ‘por que me deu flores, se eu te dei somente lixo?’ O 

pobre respondeu: ‘porque cada um dá aquilo que tem de melhor no coração’”. Estamos 

vivendo um momento difícil no País, com manifestações e crise. Inclusive, tudo o que vemos 

acontecer hoje está escrito na Bíblia. Depois de refletir sobre esse texto que li aqui, percebi 

que tentamos fazer o melhor para algumas pessoas, mas, muitas vezes, recebemos em troca a 

ingratidão. Eu e o Vereador Ely trabalhamos muito para a comunidade do Zumbi, que é um 

bairro carente e tem a maior população de Cachoeiro. Aquela comunidade necessita de muitas 

melhorias, e, às vezes, somos cobrados por secretários e pelo prefeito pela forma que 

apresentamos os nossos pedidos, mas eles não sabem o que passamos no dia a dia lá. Assim 

como o pobre agiu com relação ao rico, eu quero retribuir ao Bairro Zumbi com uma linda 

cesta de flores e com uma ação social que será realizada no próximo sábado, quando vários 

segmentos atenderão à comunidade com muito carinho. Não será uma ação do tamanho da 

global, que tem parceria com o SESI e com outras instituições, e sim uma simbólica. Então, 

convido a todos os colegas vereadores para que estejam conosco no sábado, a partir das 9:00 

horas, na Escola Maria Angélica, onde serão ofertados alguns atendimentos, como aula de 

zumba, cortes de cabelo, pintura facial, médico, dentista, nutricionista, etc.. Agradeço ao 

parceiro Sandro Irmão, que se fará presente com um projeto maravilhoso. Agradeço também 

ao Projeto Frei João, à Faculdade Multivix, à Prefeitura Municipal e ao Apogeu. Convido a 

toda a comunidade do Zumbi e Alto Eucalipto para participar conosco dessa ação local 

chamada “Dia Z”, que acontecerá em 09/06 na Escola Maria Angélica, no Bairro Eucalipto, e, 

no dia 16/06, na quadra municipal do Alto Zumbi. O nosso desejo é levar dignidade para a 

população do Bairro Zumbi, basta ver que já fizemos todos os pedidos de melhorias e de 

benfeitorias, e, agora, estamos no aguardo dos atendimentos. Já temos um ano e meio de 

mandato, mas, como a esperança é a última que morre, certamente dias melhores virão. 

Alguns vereadores disseram aqui que já começou o serviço de tapa-buraco, e espero que a 

nossa comunidade também seja atendida com essa operação. Se Deus quiser, tudo dará certo. 

Muito obrigado! / Renata Sabra Baião Fiório Nascimento: ⸻ Boa tarde a todos! Gostaria 

de convidar a todos os vereadores e também ao público para a reunião regional e a convenção 

do PSD, no dia 09/06, a partir das 9:00 horas, nos Caçadores Carnavalesco Clube, quando 

será discutido o processo eleitoral de 2018. É importante que os colegas vereadores se façam 

presentes nesse evento para mostrar que nós, de Cachoeiro, estamos coesos para a construção 
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de um Sul do Estado mais organizado. Eu sei que o PDT também fará uma reunião nesse 

mesmo dia. Infelizmente, foi uma coincidência de data, mas sabemos que o calendário 

eleitoral é justo e deve ser cumprido. Quero ainda parabenizar o Estrela do Norte Futebol 

Clube pela vitória. Enalteço todo o time, o Bruno Mazzoco, o Everton e a todos os dirigentes, 

que são voluntários. O Estrela demonstrou que podemos sim ter um timaço de Cachoeiro na 

primeira divisão. Registro também a comemoração pelo Dia Mundial do Meio Ambiente. 

Ressalto que nós, população, somos responsáveis pelo meio ambiente em que vivemos. Não 

adianta dizer que o lixeiro não coletou o lixo, pois será que eu coloco o meu na data e na hora 

certas? Eu posso melhorar a coleta de lixo da minha casa, separando os materiais? Isso tudo 

passa por nós. O sofá velho não vai sozinho para o córrego, alguém o joga lá. O esgoto não 

diz que vai se ligar ao córrego do Bairro Amarelo, por exemplo, é o morador que não pede a 

ligação da rede de esgoto para a sua casa. Aí, ele paga, mas não usa esse serviço, e, assim, 

todos nós sofremos com essa não opção por preservar o meio em que vivemos. No Dia 

Mundial do Meio Ambiente há muitas comemorações e ações, mas falar em meio ambiente 

não é só plantar árvores. A preservação do meio ambiente é um estilo de vida, fazendo as 

coisas certas, como jogar o lixo no lixo, economizar água e utilizar materiais recicláveis e 

reciclados para que tenhamos um ambiente propício para viver. Também registro a evolução 

da nossa comissão especial de acompanhamento das transferências acionárias e de sucessão 

das Empresas Odebrecht Ambiental para a BRK Ambiental. Nós, da comissão, achamos por 

bem solicitar informações ao prefeito, inclusive ontem venceu o prazo de trinta dias para a 

resposta; porém, para que não haja nenhum tipo de intercorrência, concederemos trinta dias 

úteis para que ele nos responda e, aí sim, encaminharemos toda a documentação ao Ministério 

Público, noticiando o fim desse nosso trabalho na Câmara. Também agradeço ao Poder 

Executivo por ter atendido a uma das demandas para o Bairro Agostinho Simonato. Fiz uma 

indicação, e um morador de lá me felicitou pelas redes sociais por eu ter incluído a rua dele. A 

Prefeitura tem feito o trabalho dela e, por isso, quero agradecê-la. Informo ao Vereador Higner 

Mansur que fizemos um pedido de informação ao prefeito acerca da prestação de contas dele 

ter sido feita a destempo. Recebi duas respostas, sendo uma do consultor interno, o Dr. 

Leonardo Machado, e outra da secretária de gabinete, a Luana Cristina da Silva Fonseca, 

nenhuma delas assinada pelo prefeito. Entendo que ele é um homem muito ocupado, mas a 

resposta já começa assim: “Inobstante o entendimento consubstanciado ao artigo 219, por 

analogia mesmo não ter prestado contas a destempo”. Porém, esse artigo diz o seguinte: “Na 

contagem de prazo em dias estabelecidos por lei ou pelo juiz, computar-se-ão somente os dias 

úteis. O disposto neste artigo aplica-se somente aos prazos processuais”; logo, não se aplicaria 

ao caso do prefeito. Também explica que o Tribunal de Contas lhe concedeu uma prorrogação 

de prazo, mas nós não lhe concedemos, aliás, não nos foi pedido isso. Ele entendeu que 

estaria atendendo ao tempo desta Casa, porque o Tribunal de Contas havia lhe concedido um 

prazo. Ele alega também que houve uma alteração no sistema da Prefeitura e, portanto, não 

poderia copilar todas as informações no tempo oportuno. Vereador Higner, farei chegar as 

suas mãos as respostas para que V. Ex.ª as copie e inclua na documentação e nas ações que 

disse que tomaria. Como firmamos esse pedido juntos, faço questão de lhe dirigir as respostas 

para que V. Ex.ª tome as providências que considerar cabíveis. Repito que o PSD de 

Cachoeiro convida a todos para participarem do nosso evento nos Caçadores. Muito obrigada! 

/ Wallace Marvila Fernandes: ⸻ Boa tarde a todos! Inicio a minha fala agradecendo ao 
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Secretário Paulo Miranda por atender o meu pedido, pois, no próximo sábado, das 8:00 às 

16:00 horas, teremos, no Bairro Valão, o “Vem para a Rua”, quando algumas vias serão 

limpas e lavadas, será feita a poda de árvores e também haverá a retirada de entulhos. Essa é 

uma reivindicação daquela comunidade. O Secretário Paulo Miranda atende a todos os 

vereadores, inclusive o mais atendido aqui é o colega Rodrigo Sandi, que também é o mais 

chorão. Registro que encaminhei um pedido de informação ao Secretário Rui Guedes, por 

quem tenho um grande apreço, sobre a fiscalização de motos no Município. Como 

percebemos, o barulho desses veículos está ensurdecedor, principalmente ao redor de 

hospitais e de escolas. Infelizmente, essas motos não estão sendo fiscalizadas. A Prefeitura, 

depois de autorizada por esta Casa, conseguiu fazer a parceria para um pátio, mas eu não vi, 

até agora, um trabalho mais intenso no sentido de prevenir esse barulho das motos. Além 

disso atrapalhar o dia a dia dos munícipes, os motoqueiros trafegam de qualquer jeito, 

cortando tanto pela direita quanto pela esquerda. Sabemos que, hoje, as motos são muito 

utilizadas por bandidos para praticarem assaltos. Então, mais uma vez solicito que a 

Secretaria de Trânsito faça uma fiscalização maior. Eu não recebi a resposta ao meu pedido e 

ligarei novamente para o Secretário Rui Guedes, solicitando que haja em Cachoeiro uma 

fiscalização mais contínua em cima desses veículos com barulho ensurdecedor. Também 

registro que fiz uma divulgação, via Facebook, sobre a dificuldade que a população enfrentou 

durante os dias de paralisação dos caminhoneiros. Inclusive, também conversei sobre isso 

com o Diretor do Procon, o Marcos Cesário. Infelizmente, alguns empresários se 

aproveitaram desse momento para sangrar ainda mais a população, elevando os preços dos 

produtos. Para não reduzir o preço do combustível, eles dizem que a gasolina foi comprada 

em outro período. Eu fiz um pedido de informação ao Procon, solicitando quais postos foram 

notificados, o relatório das ações nesses dias de paralisação e o que foi feito com as denúncias 

de irregularidades. Aconteceu uma série de irregularidades nesse tempo, havendo até veículo 

com água em vez de combustível. Eu, o meu jurídico e alguns assessores estamos fazendo o 

levantamento dessas denúncias e pedimos a assinatura das pessoas, com provas. Aí, caso o 

Procon, que é o órgão fiscalizador, não notifique esses postos, cobrando deles a regularização 

disso e até danos materiais para essas pessoas, daremos entrada em ação no Ministério 

Público. Se isso não acontecer, também encaminharemos uma denúncia à ANP, porque 

entendemos que a população foi quem teve mais prejuízo. Sabemos que é legítima a 

paralisação dos caminhoneiros, pois estão reivindicando seus direitos, mas, quando a 

população tentou abastecer seus veículos, encontrou, em alguns postos, água em vez de 

gasolina. Esses proprietários têm que sofrer o rigor da lei, sendo penalizados. As pessoas que 

tiveram avarias em seus veículos, munidas de provas cabíveis do mecânico, de filmagem, foto 

ou de testemunhas, têm o direito de receber por danos materiais. A população já estava 

levando prejuízo e ainda encontrou empresários que usaram desse momento para penalizá-la 

ainda mais. A sociedade não teve culpa, mas é quem sempre paga o pato. Alguns postos de 

Cachoeiro ainda não reduziram o preço principalmente do óleo diesel, e solicitei ao Procon o 

valor praticado antes e o de agora, conforme estabeleceu o Governo Federal. Se o preço não 

baixar, esses proprietários terão que sofrer alguma penalidade. Vamos denunciar ao Procon e 

também encaminhar uma denúncia à ANP, que é quem regula isso. Assim, será aplicada uma 

penalidade cabível a essas pessoas que querem sangrar ainda mais a população. Muito 

obrigado! / Allan Albert Lourenço Ferreira: ⸻ Boa tarde a todos! Uso a tribuna para 
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agradecer pelo atendimento a alguns pedidos que fiz e também apresentar outros. Como 

vereadores, só podemos pedir, indicar, chorar e brigar. Solicitei o serviço de patrolamento e de 

saibro para quatro ruas do Bairro São Francisco de Assis. Já chegou o mais difícil, que era a 

massa asfáltica; agora, tomara que o saibro chegue logo para o centro urbano, visto que o 

interior já está sendo atendido. Já existe saibro na Prefeitura? Essa é uma notícia nova para 

mim. Que bom, pois, assim, terei o meu pedido atendido. O Secretário Paulo Miranda é um 

dos que atendem os vereadores com equidade, ou seja, ninguém é mais ou melhor atendido 

que o outro. Hoje, temos que mostrar, através de postagens nas redes sociais, que estamos 

trabalhando, visto que muitas pessoas acham que o vereador é quem executa o serviço. Nós, 

vereadores, legislamos e fiscalizamos, mas muita gente acha que somos quem executa as 

obras. Todos os secretários, mesmo quando não podem atender os vereadores, sabem dizer um 

“não” de maneira a que nos sintamos atendidos. Parabenizo o Vereador Rodrigo Sandi pela 

brilhante ideia do Ponto de Flores em Cachoeiro e informo que já vamos para o segundo 

ponto desses no Bairro São Francisco de Assis. Um ponto viciado de lixo será contemplado 

no sábado, a partir das 9:00 horas. As pessoas, quando veem um terreno sem moradia, acham 

que podem depositar lixo lá. Então, estou fazendo essa parceria com a Secretaria de Meio 

Ambiente para no sábado, a partir das 9:00 horas, darmos fim a esse ponto viciado de lixo no 

Bairro São Francisco de Assis. Eu parabenizo o colega vereador por essa ideia, pois, apesar de 

ela ter outros pais, o pai embrionário foi ele. Foi uma ideia brilhante, já que existem muitos 

pontos viciados em lixão que precisam ser corrigidos. Estou muito grato de também ser 

atendido com esse ponto de flores. Senhores, ontem estive no Bairro Amaral, na subida da 

Embratel, vendo a situação de uma rua que está caindo, acabando, com esgoto a céu aberto, 

sendo o fim do mundo. Há no local uma placa de todo tamanho, desde 2016, falando dos 

royalties do petróleo, no valor de 460 mil reais para fazer essa contenção, o muro na encosta, 

mas nada foi feito. A placa está até hoje próxima ao Ita Campestre. Eu não entendo o porquê 

dessa situação, se a verba foi passada para outro local, e vou pedir informação sobre isso. Pedi 

também ao Secretário de Obras, o José Santiago, que é outra pessoa que nos atende o máximo 

que pode, para, na quinta-feira, irmos ao Bairro São Francisco de Assis novamente, pois os 

bueiros de lá estão todos entupidos por conta dessas obras em relação as quais tanto reclamo 

aqui, que são esses condomínios não planejados e sem contrapartida das construtoras. Elas 

simplesmente fizeram os prédios sem linha de ônibus, isso no caso do Bairro São Francisco, 

outro pedido meu que, segundo o diretor da AGERSA, será atendido. Não sei se ele fará isso 

devido ao susto que tomou, quando daquela mudança no trânsito, ocasião em que eu e o 

Vereador Brás chegamos juntos. Agora, acredito na palavra dele e espero que não recue, já 

que foi dito que tudo estava liberado, sendo imediato o atendimento com a linha de ônibus do 

Bairro São Francisco lá nos condomínios. Espero que esse imediato não demore mais, visto 

que o citado bairro está há dez anos sem linha de ônibus. Se não for feito o atendimento, do 

mesmo jeito que, apesar de ser uma obrigação deles fazer, sei agradecer, sei reclamar e o farei. 

O agradecimento tanto da população quanto do vereador, segundo nos disse o colega Delandi, 

é um ato de educação e de louvor. Às vezes, ficamos agoniados e tristes por sermos cobrados, 

inclusive isso aconteceu comigo na missa, em relação ao quebra-molas em frente ao Paulinho 

Lanches, pedido esse que já havia feito ao Santiago e ao prefeito, enviado até vídeos e fotos 

dos carros passando por lá em alta velocidade. As motos já não param lá, porque os redutores 

de velocidade perderam a espessura, desgastados que foram em função do tráfego de veículos 
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pesados na Linha Vermelha. Então, também espero vir aqui logo agradecer o atendimento a 

esse pedido que fiz desde o ano passado. Enquanto o atendimento não sair, estarei aqui 

pedindo e reclamando. Ora, somos a ligação direta com o Poder Executivo, trazemos essas 

reivindicações, e a população conta conosco, achando que podemos mais do que de fato 

podemos. Quem dera se pudéssemos fazer mais coisas, mas a realidade é que somos muito 

limitados inclusive para legislar, tendo em vista que, pela Constituição, muitos dos nossos 

projetos são inconstitucionais e só passam com a boa vontade dos colegas uns com os outros. 

Muitos projetos poderiam sim ficar a cargo do Município; contudo; ele é também limitado até 

quanto a verbas federais, aos repasses que vêm para o cuidado direto da educação, da saúde, 

da segurança e do saneamento básico, sendo as contrapartidas do Estado e da União pequenas 

diante dos muitos deveres. O Governo Federal suga e leva boa parte do bolo, deixando-nos 

com os problemas do Município, principalmente nós, vereadores, sempre pedindo e cobrando 

como é o papel para o qual fomos eleitos. Muito obrigado! / Renata Sabra Baião Fiório 

Nascimento: ⸻ Como hoje é o Dia do Meio Ambiente, gostaria de registrar a presença do 

proprietário da RPPN Cafundó, meu marido, Sr. Luiz Nascimento. / Rodrigo Sandi 

(Presidente em exercício): ⸻ Seja bem-vindo e parabéns! / Delandi Pereira Macedo: ⸻ 

Boa tarde a todos! Meus parabéns ao grande ambientalista. Eu já estive na RPPN dele há 

muitos anos, na época em que fui secretário Municipal de Meio Ambiente. Aproveito para 

também registrar a presença do amigo e irmão Arilson Ventura, que luta em prol dos 

quilombolas e da igualdade racial, sendo militante do PSC. Cumprimento também o Valdir, do 

Conselho de Saúde, e o Valdir do PV. Gostaria de primeiramente fazer o registro do reinício 

de uma importante obra de reforma do PA Paulo Pereira Gomes, que terá a ordem de serviço 

assinada na próxima sexta-feira. Houve um problema, mas a Prefeitura já está reassumindo a 

obra, o que é importante por se tratar de uma atenção para o povo na área de saúde, sendo boa 

a iniciativa do reinício das atividades naquele equipamento público. Imaginem como será 

bom, além da UPA do Marbrasa, termos o PA Paulo Pereira Gomes na outra ponta, no Bairro 

Baiminas, também fazendo o atendimento. Isso facilitará muito o atendimento à população na 

área de saúde. Além disso, já está no prego para ser feita a reforma do centro municipal de 

saúde, outro importante equipamento público, que funciona dando atendimento à população 

carente, a qual não dispõe de um plano de saúde. Eu, enquanto vereador, nem meus filhos e 

esposa temos plano de saúde e usamos os serviços da UPA do Marbrasa, inclusive posso 

atestar, já que levei recentemente meu filho até lá, que o atendimento é bom, dentro da 

tolerância que precisamos ter. Quando chego lá, não exijo nem quero ter nenhum atendimento 

priorizado por ser vereador. Eu quero entrar na fila e ser atendido como qualquer outro 

cidadão, dentro da gravidade que por ventura envolver o atendimento. Registro também uma 

questão importante, já que passamos por um período em que o nosso Brasil se confrontou 

com uma greve dos caminhoneiros, em relação a qual me manifestei nas redes sociais. Todas 

as categorias têm direito a se manifestar e a protestar, inclusive lembro que, no ano passado, 

houve a greve da Polícia Militar e, agora, a dos caminhoneiros, ambas com grande impacto 

para a população. É preciso estar atento quanto a ser intolerantes em todas as áreas da nossa 

sociedade e optar por sermos mais comedidos. Infelizmente, no Brasil, por ter uma 

diversidade de raças, de religião e outras, acontece o conflito, que é até interessante quando se 

refere a ideias. Acompanhei um pouco das palavras do Vereador Diogo Lube, com as quais 

concordei em parte, mas precisamos ter mais equilíbrio, pois a falta dele tem levado a 
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população ao extremo. Nenhum extremismo, seja do lado esquerdo ou direito, político ou 

religioso, é bom, mas estamos vivendo isso em nosso País. Cada um defende sua ideia e seu 

posicionamento, e eu tenho o direito de defender o que acredito e não o que o outro crê e que 

confronta a minha crença. É isso o que temos visto nas redes sociais, e citei aqui a greve dos 

caminhoneiros, porque, infelizmente, dentro de uma manifestação pacífica, em alguns lugares 

chegou ao extremismo, com pessoas entrando em um caminhão para, a socos, retirar o 

motorista que queria seguir caminho. É esse extremismo que não podemos aceitar, pois é 

intolerância, e isso está sendo visto em todas as áreas, também na política. Agora, estamos nas 

vésperas de termos as eleições para presidente da República, governador, senador e 

deputados. Eu não posso dar meu apoio a um deputado de acordo com minhas ideias? Se o 

meu candidato confronta com a ideia que outro coloca, é um direito meu apoiá-lo, 

considerando que ele defende aquilo em que acredito, diferente da crença do colega. É direito 

meu fazer a defesa, por exemplo, no caso ele nem é candidato, do Aécio Neves, do mesmo 

jeito que tenho de não defender o Lula, o qual considero a pior opção para ser presidente. Se o 

Lula estiver em primeiro lugar nas intenções de voto, mesmo assim, para mim será a última 

pessoa para presidir o País, mas isso não me dá o direito de impedir que os outros o 

defendam. Eu posso apoiar Bolsonaro, e há quem não o apoie, sendo esse um outro confronto 

existente por aí. Vamos para um processo eleitoral e não podemos entrar nesse extremismo, e 

sim ficar na esfera da defesa das ideias, conforme é direito democrático. Vivemos em um País 

democrático. Há poucos dias, fiz uma postagem no Facebook quanto ao projeto que 

delimitava a questão do IPTU, de acordo com o meu direito enquanto legislador, e as pessoas 

começaram a criticar os pastores, falando palavrões, como se eles fossem a escória da 

sociedade, como se o proposto fosse apenas para as igrejas evangélicas. Isso não pode ocorrer, 

é intolerância, que hoje não acontece apenas com as religiões afrodescendentes, mas em todas 

as demais áreas. Eu sei que em todas as áreas há aqueles que, infelizmente, denigrem a sua 

categoria; porém, isso não pode ser colocado como regra. É preciso incitar sim o amor e a 

compreensão em todos os quesitos, independente da religião, da escolha política, do que eu 

defendo ou não. Mesmo que haja confronto de ideias, é preciso respeitar; agora, confronto 

direto é extremismo e intolerância. Eu sou completamente contrário a todo o tipo de 

intolerância, seja ela racial, religiosa ou política. É necessário ter inteligência para debater 

temas, ideias para chegarmos a um denominador comum. Obviamente que, em meio a essa 

discussão, a esse debate, alguém vai perder, seguindo a orientação da maioria. / Aparteando 

Renata Sabra Baião Fiório Nascimento: ⸻ Eu quero endossar sua fala, porque é uma 

preocupação nossa que esta Casa não seja palco de democracia às avessas, onde a minoria se 

faz presente em determinados momentos e ganha por ser minoria. Acho interessante nos 

atentarmos para isso até na discussão que vamos levantar agora sobre o Conselho dos Direitos 

Humanos para entendermos que não é a gritaria ou a simples existência de um conselho que 

fará a política pública funcionar, e sim um que seja organizado e tenha representatividade, 

com construção da verdade. Não pode ser um Conselho de Direitos Humanos de várias 

minorias, pois elas não fazem uma maioria. A maioria é feita com propostas consistentes e 

organizadas. Eu o agradeço por esse discurso acertadíssimo que nos trouxe hoje. / Delandi 

Pereira Macedo: ⸻ Muito obrigado! / Alexon Soares Cipriano: ⸻ Boa tarde a todos! Eu 

quero responder a alguns questionamentos mesmo que não tenham sido direcionados 

nominalmente a mim, mas à comunidade que represento, onde resido há trinta e seis anos e 
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também àquilo que tem sido cobrado da administração pública. Foi feita uma postagem nas 

redes sociais, falando sobre um problema que temos já há alguns meses na Rua Corintha 

Gomes da Silva. Acontece que, infelizmente, pessoas mal informadas ou desocupadas não 

acompanham as sessões desta Casa nem se atêm a acompanhar o trabalho que tenho feito em 

prol da comunidade. No dia 19/02/2018, requeri o acerto da pavimentação asfáltica não só da 

Rua Corintha Gomes da Silva como também da Sebastião de Paiva Vidaure. Acontece que, 

quando estávamos sem a massa asfáltica, que chegou há uma semana, não vi ninguém se 

levantar e cobrar na comunidade. Essa pessoa a qual me refiro utilizou de dois moradores para 

fazer uma manobra e simplesmente postar um vídeo nas redes sociais. A primeira coisa que 

tenho a dizer é que ela precisa acompanhar os trabalhos desta Casa; do contrário, como vai 

dizer que o vereador sumiu, quando na verdade assumiu o mandato no dia 01/01/2017, como 

o sexto mais votado, da terceira maior comunidade de Cachoeiro de Itapemirim e tem 

realizado um excelente trabalho na Câmara, assim como cada um de seus pares aqui? Ele, 

como estudante de gestão pública, inclusive como funcionário da administração pública, 

deveria saber que existem leis federais a serem cumpridas, a exemplo dos processos de 

licitação. Como foi dispensado da administração, não tendo mais nada a fazer além de 

perturbar a vida dos outros, deveria estar aqui sentado para poder dizer a verdade à população 

do Bairro Coramara e de Cachoeiro de Itapemirim. Usar a rede social para criticar os 

vereadores desta Casa é muito fácil, o difícil é trabalhar há vinte e um anos por aquele bairro, 

como venho fazendo, e morar lá. Ele mora lá há seis meses; eu, trinta e seis anos, tendo já seis 

mandatos na associação de moradores. Então, eu quero respeito, porque não fui enfiado nesta 

Casa, e sim eleito pela minha comunidade e pela população de Cachoeiro de Itapemirim. / 

Aparteando Brás Zagotto: ⸻ Deixo registrado que o conheço há trinta anos, já como 

presidente da Associação do Bairro Coramara, sendo sempre um bom líder comunitário, 

trabalhando em prol daquela comunidade, como na FAMMOPOCI e por outros bairros de 

Cachoeiro. Esses dias, estive no seu bairro para comprar cimento e lhe falei sobre a calha do 

ginásio. Esse menino ao qual V. Ex.ª se refere colocou no Face que o sonho dele é ser prefeito 

de Cachoeiro, mas passou uma ventania, e ele conseguiu ser mandado embora da Prefeitura. 

Assim, V. Ex.ª não precisa dar muita ênfase à fala desse garoto novo que tem muito para 

aprender ainda. / Alexon Soares Cipriano: ⸻ Na realidade, não estou dando ênfase, e sim 

me pronunciando simplesmente por querer respeito a esta Casa e a cada um dos vereadores, 

considerando que não foi só a mim que ele causou problema quando atuava no Município. 

Quando ele estava na Prefeitura, era coordenador de poda arbórea, mas, naquele período, não 

achei sequer uma árvore que o mesmo tenha pelo menos coordenado a equipe para ir podar. 

Agora, atendo-me a questões que de fato interessam à população cachoeirense, registro que 

estou apresentando nesta Casa o Projeto de Lei 58, que trata da alteração do artigo 12 da Lei 

6.537/2011, referente à reorganização da estrutura organizacional da AGERSA. No artigo 12 

dessa mencionada lei, consta que o diretor presidente da AGERSA, depois de nomeado, será 

sabatinado pela Câmara Municipal, a fim de demonstrar conhecimento na área de regulação. 

O projeto em questão pede a alteração desse artigo para que o diretor presidente da AGERSA, 

antes de ser nomeado pelo chefe do Poder Executivo, seja sabatinado pela Câmara Municipal, 

em sessão extraordinária, para esse fim convocada, para demonstrar conhecimento na área de 

regulação de serviços públicos. Esse projeto é o reconhecimento de que esta Casa de Leis, 

conforme a Constituição Federal, a Constituição Estadual e a Lei Orgânica, é órgão 
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representativo de fiscalização e controle social, eleito pela sociedade para esse fim e possui 

papel fundamental no desenvolvimento social, econômico e político da cidade. Devido ao fato 

de a AGERSA ser reconhecida pelos seus relevantes serviços prestados a toda a sociedade 

cachoeirense, é essencial e primordial que esta Casa possa sabatinar o futuro diretor 

presidente da mesma, após sua escolha pelo chefe do Poder Executivo, a fim de que se 

averigue se o mesmo possui conhecimento nessa área. A lei atual diz o inverso, e, assim, o 

prefeito pode nomear quem ele bem entender, e a agência reguladora não tem esse crivo da 

Câmara Municipal. Pode ser nomeado alguém sem precisar provar por A mais B que tenha de 

fato experiência na área de regulação. Essa agência fiscaliza não só o saneamento, mas 

diversas áreas, como o serviço de táxi, inclusive a Prefeitura está para contratar uma empresa 

para gerir o serviço de iluminação pública, o que também caberá à AGERSA fiscalizar, assim 

como outras atividades prestadas à população. Com esse projeto, poderemos consertar essa lei 

para que de fato esta Casa seja respeitada quanto a essa sabatina, a qual precisa ocorrer antes, 

e não depois de a pessoa ser nomeada. Se não for assim, poderá ser nomeada qualquer pessoa 

para a diretoria da AGERSA, sem que tenha o mínimo de conhecimento e sem ter sido 

sabatinada por esta Casa. Muito obrigado! / Paulo Sérgio de Almeida: ⸻ Boa tarde a todos! 

Venho aqui registrar a minha fala no sentido de informar que, na próxima quinta-feira, 

estaremos no Bairro Baixo Monte Cristo, com o Fernando, que é Secretário de Meio 

Ambiente, junto com o Secretário de Obras, o José Santiago, o Paulo Miranda, da pasta de 

Serviços Urbanos, e o Elias, que é o Coordenador do Setor de Parques e Jardins, para que seja 

dada a ordem de reforma da Praça Custódio de Andrade Carvalho. Trata-se de um sonho 

antigo daquela comunidade, onde estivemos no ano passado e fizemos o levantamento, o 

projeto da reforma ficou pronto, mas, por alguns motivos internos da Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano, a coisa não foi adiante. Agora, estamos levando os secretários das 

pastas responsáveis para, finalmente, dar início à tão esperada reforma. Venho informar que 

estou reivindicando para o Bairro Alto Monte Cristo um campo soçaite, chamado pela 

Prefeitura de Show de Bola. Conversamos com o Executivo, e a secretária foi até o local, 

considerando-o pertinente. Assim, se Deus quiser, em breve, iniciaremos a construção daquele 

campo também sonhado pela comunidade. Outra visita que fizemos foi ao Bairro Gilson 

Carone, levando até lá a Secretária Lílian para, através da reivindicação dos moradores, ser 

estudada uma saída para o problema que é a terceira idade não ter espaço para fazer aulas de 

ginástica e estar usando um galpão particular, quando ao lado do posto médico há uma área 

boa. A secretária de imediato pediu um levantamento e, também, se Deus quiser, o mais breve 

possível, será implantada lá uma praça saudável. Quanto ao Bairro IBC, onde está sendo feita 

uma obra de drenagem, digo que a mesma ficou paralisada esta semana, pois, devido à greve 

dos caminhoneiros, a entrega de cimento foi prejudicada. Deixo claro que a obra não foi 

abandonada, como citado nas redes sociais, e sim pelo motivo que citei, mas, chegando o 

material, aquela drenagem, já adiantada em 60%, será concluída com a pavimentação. Em 22, 

23 e 24/06 acontecerá em Bebedouro, Distrito de Córrego dos Monos, a Festa de São João 

Batista, e já estamos trabalhando para isso, através da Secretaria de Serviços Urbanos e do 

Setor de Elétrica para a instalação de refletores. O Secretário Paulo Miranda se comprometeu 

a ir até à Escelsa para ver o problema referente à energia, pois, como já disse aqui, acontecem 

picos e quedas por não estar suportando mais a quantidade de moradores. Também não 

suportaria no dia do evento máximo da localidade, ocasião em que serão ligadas caixas de 



CÂMARA MUNICIPAL DE CACHOEIRO DE ITAPEMIRIM 
                        ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

  

“Feliz a nação cujo Deus é o Senhor” 
 

Praça Jeronymo Monteiro, 70 – Centro – CEP: 29300-170 – Cachoeiro de Itapemirim – Espírito Santo 
PABX: (28) 3526-5622 – FAX: (28) 3521-5753  

17 
som e outras coisas. O secretário se comprometeu, e esta semana tem uma agenda com a EDP 

para irem até o local e verem o que pode ser feito para que não ocorra problema na festa da 

comunidade. Muito obrigado! / Brás Zagotto: ⸻ Boa tarde a todos! Como desportista, digo 

que estou feliz com o Estrela do Norte Futebol Clube, time esse que tem a maior torcida do 

Sul do Estado do Espírito Santo. O Estrela estava capengando, com pouca ajuda, mas alguns 

abnegados seguraram o cabresto e ajudaram o time, o qual, no último domingo, conseguiu 

vencer o Aracruz por dois a zero. Assim, o Estrela vai disputar as finais da Série B do 

Campeonato Capixaba. O nosso time venceu em Aracruz, como aconteceu em 2014, quando 

foi o campeão estadual. Essa vitória já colocou o Estrela na primeira divisão do Campeonato 

Capixaba em 2019, voltando para o lugar de onde nunca deveria ter saído. Amanhã, quarta-

feira, saberemos se o campeão será o Estrela ou o Rio Branco, sendo a primeira partida às 

19:30 horas, no Sumaré, aqui em Cachoeiro; no sábado, eles jogarão no Estádio Kleber 

Andrade. Mesmo que o Estrela não seja o campeão, ele já passou para disputar a primeira 

divisão, aliás, ele e o Rio Branco disputarão a primeira divisão do Campeonato Capixaba em 

2019. / Aparteando Dario Silveira Filho: ⸻ Vamos convocar os vereadores para irmos 

amanhã, às 19:30 horas, no Sumaré, e dar uma força ao Estrela. / Brás Zagotto: ⸻ Vamos 

fazer uma força para que, no próximo ano, nos juntemos àqueles abnegados que estão 

ajudando o Estrela. Estava ouvindo a transmissão pela rádio, inclusive o Antônio Geraldo era 

o repórter de campo em Aracruz. Ouvir o futebol pela rádio é uma emoção muito grande. Eu 

também gostaria de parabenizar o Vereador Paulinho Careca, que tem muita força. O 

secretário de Obras marcou de fazer uma obra na Rua Amélia Ronquete, no Bairro Vila Rica; 

porém, na semana passada, ele me disse que não daria para fazer o serviço, porque precisava 

terminar um no Bairro IBC e, depois, iria para a Vila Rica. Procurei me informar e vi que se 

tratavam de obras solicitadas pelo Vereador Paulinho, que está mandando no Bairro IBC. 

Então, eu disse aos moradores do Bairro Vila Rica que assumiria a obra da nossa comunidade. 

Consegui uma doação de cimento e, com a mão de obra de vizinhos, hoje fizemos uns 

cinquenta metros de meio-fio. Na verdade, estamos ajudando os moradores do bairro. Há um 

barranco lá de uns seis, sete metros de altura e, se não fizer um paliativo para firmá-lo, 

gastando 2, 3 mil reais, depois, serão necessários 100, 200 mil reais para construir um muro 

de arrimo de vinte metros de comprimento por seis, sete metros de altura. Então, agradeço ao 

secretário de Obras, que mandou material para nos ajudar. Eu fiz uma vaquinha com os 

moradores da Vila Rica para comprar o cimento, e o serviço ficará muito bom. Muito 

obrigado! / Alexandre Bastos Rodrigues (Presidente): ⸻ Vamos suspender os trabalhos da 

sessão por vinte minutos para uma reunião em meu gabinete. / Reaberta, às 18:00 horas, feita 

nova chamada, foi constatada a ausência momentânea da Vereadora Renata Sabra Baião 

Fiório Nascimento. / Logo após, teve início o Horário das Lideranças. / Elio Carlos Silva 

de Miranda (Tempo cedido pelo líder do PDT): ⸻ Boa noite a todos! Uso a tribuna para 

fazer um convite muito especial para uma grande reunião, um bate-papo com os filiados do 

PDT do Município de Cachoeiro de Itapemirim, no próximo sábado, no SESI do Bairro IBC, 

às 9:00 horas, quando estarão presentes o Deputado Estadual Rodrigo Coelho e o Deputado 

Federal Sérgio Vidigal. Estendo esse convite a toda a população de Cachoeiro que queira 

discutir política e também aos colegas vereadores. Muito obrigado! / Delandi Pereira 

Macedo (PSC): ⸻ Boa noite a todos! Eu também gostaria de fazer um convite para 

prestigiarem, no próximo sábado, dia 09/06, uma reunião, um workshop para pastores e 
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líderes em geral, no Cerimonial Evidence, ao lado do Posto Ypiranga, no Bairro Coronel 

Borges, a partir das 8:30 horas, com um café e, depois, um debate sobre alguns temas 

interessantes com lideranças políticas e partidárias, ocasião em que estará presente o Senador 

Ricardo Ferraço. Convido a todos para participarem desse evento. Muito obrigado! / Antônio 

Geraldo de Almeida Costa (PP): ⸻ Boa noite a todos! Quero aproveitar para parabenizar o 

Presidente do partido em nível municipal, o Vice-prefeito Jonas Nogueira, que, no finalzinho 

da semana passada, completou quarenta e oito anos de vida. O PP vem, com muita 

responsabilidade dentro do Estado do Espírito Santo, buscando homens e mulheres para 

avaliar as condições de lançar as candidaturas a deputados estadual e federal. Ainda não 

estamos com a decisão fechada quanto ao lado de quem o partido caminhará para a campanha 

de governador do Estado, diga-se de passagem, politicamente falando, esta é uma terra de 

doido. Digo isso, porque o governador, com todo o respeito, não me inspira confiança 

política, e quem está disputando a vaga, que é o candidato do PSB, no meu ponto de vista, 

também apresenta falhas. Portanto, senhores, ficamos preocupados com essa escolha em nível 

de Estado e também de Brasil no que se refere aos futuros governantes. O PP está analisando 

tudo isso, inclusive como mulher temos a Noemir Borges que será candidata, assim como 

outros candidatos e candidatas estão se aliando. Já podemos citar também o nome de Jonas 

Nogueira como pré-candidato a deputado federal. Há pouco tempo, vi um jornalista criticando 

a pessoa do Jonas, mas fico analisando a vida política e pessoal dele, sem conseguir enxergar 

o que foi dito contra ele na visão desse rapaz que ataca as pessoas. Por isso, colegas, esse 

jornalista está sofrendo mais um processo por conta de suas palavras mentirosas, falsas e 

jogadas ao vento. Sou da imprensa, com muito orgulho, mas, quando ela falha ou quer se 

prevalecer de algo, quem se acha prejudicado tem que verdadeiramente buscar os seus direitos 

para que aquele que fez a denúncia a comprove. Assim, com alegria, temos o Jonas como 

nosso pré-candidato a deputado federal, sendo ele um dos camaradas mais sérios que conheci 

na vida política. Apesar de, infelizmente, a nossa Prefeitura não estar andando da forma como 

gostaríamos, com as críticas aflorando nas ruas e por parte dos colegas vereadores, vejo que 

tudo poderia estar melhor, se o vice-prefeito estivesse sendo mais aproveitado na 

administração. Digo isso, porque, na campanha, foi dito muito claro que, em vez de um 

prefeito e de um vice, Cachoeiro de Itapemirim teria dois prefeitos. Vice no Brasil não serve 

para muita coisa, a não ser para dar golpe, conforme vimos em nível nacional, mas fico triste 

ao ver que nesta Prefeitura, na minha avaliação pessoal, se for para ficar do jeito que está com 

o vice servindo apenas para dar mais tempo na TV, seria melhor não o ter. O PP é o partido 

que mais tempo possui, cerca de dois minutos e trinta; assim, na campanha, o prefeito encheu 

a boca para dizer que o Município teria dois prefeitos, quando, na realidade, não temos nem 

um que até agora tenha dado resposta para o povo ou para este vereador. Muito obrigado! / 

Dario Silveira Filho, levantando questão de ordem: ⸻ Gostaria de registrar um feliz 

aniversário para as minhas sobrinhas Yara e Yasmim, que estão completando doze anos. / 

Delandi Pereira Macedo, levantando questão de ordem: ⸻ Também gostaria de registrar o 

aniversário do Vereador Maitan, no último sábado. / Alexandre Bastos Rodrigues 

(Presidente): ⸻ Parabéns ao Vereador Maitan e também às sobrinhas do colega Darinho. / 

Prosseguindo, passamos à Ordem do Dia. / Alexon Soares Cipriano, levantando questão 

de ordem: ⸻ Senhor presidente, solicito que os requerimentos, os projetos de decreto 

legislativo e o projeto de lei sejam votados em bloco, deixando apenas o Projeto de Resolução 
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09/2018 para ser apreciado em separado. / Alexandre Bastos Rodrigues (Presidente): ⸻ 

Pedido acatado. / Logo após, foram aprovadas, em bloco, por unanimidade dos presentes, as 

seguintes matérias: Requerimentos: Enviando Votos de Congratulação: 507, 508, 509, 

510, 511, 512, 513, 514, 515, 516, 517, 518 e 519/2018 Sílvio Coelho Neto; 526 e 527/2018 – 

Renata Sabra Baião Fiório Nascimento; 528/2018 – Paulo Sérgio de Almeida; 530/2018 – 

Alexon Soares Cipriano; 531, 532, 533, 534, 535, 536, 537, 538, 539, 540, 541, 542, 543, 

544, 545, 546, 547, 548, 549, 550, 551, 552 e 553/2018 – Delandi Pereira Macedo; 504/2018 

– Diogo Pereira Lube (Requer que a Secretaria Municipal de Gestão de Transportes lhe 

informe sobre a utilização de caminhão da Prefeitura para a realização de transporte de bens 

particulares); 521/2018 – Higner Mansur (Requer que o Sr. Prefeito Municipal lhe informe, 

com base no anexo II-D, ora reproduzido, da Lei Municipal 7.516, de 04/12/2017, padrão por 

padrão, o quantitativo de ocupantes dos cargos, discriminados por concursados e outros 

servidores, ou com vínculo e sem vínculo, na linguagem da lei); 522/2018 – Higner Mansur 

(Requer que o Sr. Prefeito Municipal lhe informe o seguinte: 1 – Por qual motivo V. Ex.ª não 

assina as respostas aos expedientes oficiais dos vereadores desta Casa de Leis? 2 – Existe 

algum normativo legal informando quem responde por V. Ex.ª, na qualidade de autoridade 

máxima municipal? Qual? 3 – V. Ex.ª tem conhecimento de todos os requerimentos dos 

vereadores aprovados pelo plenário da Casa?); 523/2018 – Higner Mansur (Requer que o Sr. 

Prefeito Municipal lhe informe o seguinte: 1 – Se ele tem conhecimento sobre a Indicação 

346/2018 e se tem conhecimento e/ou concorda com todos os termos ali expostos pela 

servidora arquiteta urbanista que assina o documento. Aproveita para informar que existe erro 

formal no ato de nomeação da arquiteta – Dec. 277447/2017 – sic – o citado decreto é de 

2018 e dele não consta o nome da mesma. 2 – Se V. Ex.ª concorda ou teve conhecimento dos 

demais termos ali expostos, que se preocupam em demasia com informações não requeridas 

pelo vereador, em vista do que está exposto na Indicação 346/2018. Estarrece que o texto da 

resposta, principalmente aqui “ainda existe o fato de que o custo do material em questão não é 

baixo, e mesmo quando se trata de material reaproveitável, acrescenta-se o alto custo de mão 

de obra, por se tratar de um processo de assentamento artesanal” – destaque nosso – esteja em 

documento oficial da capital do mármore e do granito e de muitos artesãos de qualidade. 3 – 

Que V. Ex.ª, após submeter a matéria e o texto aos responsáveis pelo comando da área objeto, 

encaminhe a este vereador um laudo técnico a propósito do objeto sob requerimento); 

524/2018 – Higner Mansur (Requer do Sr. Prefeito Municipal que o mesmo se abstenha de 

promover contratações temporárias, sem concurso público, na forma da lei, inclusive de 

professores); 525/2018 – Higner Mansur (Requer que o Sr. Prefeito Municipal mande 

examinar a notícia oficial anexa do TCU, com ementa do acórdão. A íntegra do acórdão pode 

ser colhida no endereço. Pede, ainda, que lhe informe quais os critérios usados no Município, 

nesta e na administração passada, quanto aos fatos relatados na notícia e no acórdão e se 

alguma irregularidade foi identificada, nesta e na administração anterior); 529/2018 – Diogo 

Pereira Lube (Requer que a Secretaria Municipal de Educação lhe informe a quantidade de 

cuidadores que atuam nas escolas municipais. Quais escolas da rede municipal têm em seu 

quadro de funcionários profissionais que atuam como cuidadores e quais escolas não têm? A 

Prefeitura Municipal/Secretaria de Educação oferece algum curso de capacitação a esses 

profissionais que atuam nas escolas? Existe algum recurso específico do Município para 

realizar capacitações para esses profissionais? Se tal recurso existe, qual a origem dele?); 
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555/2018 – Renata Sabra Baião Fiório Nascimento (Requer do Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Governo, as seguintes informações: 1 – Se a 

cessão dos servidores referenciada no Convênio 018/2016 já foi providenciada e se possui 

algum item do Contrato 018/2016 que ainda não foi cumprido e por quais motivos? 2 – Quais 

providências estão sendo tomadas para a renovação do referido convênio e a continuidade da 

existência do TG 01-012 em nosso Município? 3 – Quem é o servidor nomeado para fiscalizar 

o fiel cumprimento e execução nos termos da cláusula sétima – Da Fiscalização desse 

convênio?); Projetos de Decreto Legislativo: Concedendo Comenda Chefe Aroldo: 115 e 

116/2018 – Mesa Diretora; Concedendo Título de Cidadania Cachoeirense: 117/2018 – 

Alexon Soares Cipriano; 118/2018 – Alexandre Valdo Maitan; Projetos de Lei 04/2018 – 

Wallace Marvila Fernandes (Denomina via pública no Município) e 44/2018 – Alexon 

Soares Cipriano (Institui o Dia Municipal do Vigilante no Município de Cachoeiro de 

Itapemirim). / Na sequência, foi colocado em discussão o Projeto de Resolução 09/2018 – 

Alexon Soares Cipriano (Institui a Comenda Leopoldino Fonseca – Dino Fonseca – no 

Município de Cachoeiro de Itapemirim). / Alexon Soares Cipriano: ⸻ Como já disse no 

início da sessão, encontram-se aqui presentes a Érika e a Simone Pazine Fonseca, que são 

filhas do falecido Dino Fonseca. O Vereador Higner Mansur me confidenciou que já foi 

colega de trabalho do Dino lá no Banco do Brasil. Gostaria apenas de fazer esse registro e 

deixar o meu abraço à Dona Eliete e a toda a família. Agora, o plenário votará a criação dessa 

comenda, que visa homenagear os vigilantes. O Dino foi um baluarte na questão da 

segurança, tendo escrito o seu nome na história de Cachoeiro pela sua honradez e pelo seu 

trabalho. / Renata Sabra Baião Fiório Nascimento: ⸻ Todos sabem que eu não sou muito 

afeta a projetos como esse, mas o referencial do Dino deve ser levado em consideração como 

parâmetro de homenagem, ficando fácil de escolhermos pessoas sorridentes, solícitas, 

prestativas, atenciosas e que estão sempre disponíveis, com atenção ao emprego, mas também 

àqueles que estão adentrando ao lugar onde trabalha. Um vigilante como o Dino não é só um 

profissional, já que, às vezes, é a única pessoa que nos dá um bom dia. Muitas vezes, eu ia 

fazer serviço de banco, e ele me mandava entrar na fila certa, colaborando com o meu 

crescimento e com o de todas as pessoas que iam até lá. Então, que isso sirva de parâmetro 

para escolhermos os homenageados. Ele fazia questão que todos se sentissem acolhidos 

naquele ambiente. Vereador Alexon, eu conhecia o Dino e fiquei muito feliz, porque de fato 

precisamos criar parâmetros factíveis para nós. Eu não conhecia o Batistinha e foi preciso 

procurar um livro dele para saber quem era e facilitar a minha busca por um homenageado 

com referência. Agora, fica fácil homenagear os vigilantes com a Comenda Dino, basta buscar 

os que sejam solícitos, sorridentes, educados e prestativos. Já antecipo o meu voto favorável, 

pois será uma honra identificar, dentro do nosso círculo, pessoas que propagam o bom humor 

e a alegria naquilo que fazem. Parabéns a todos vocês! / Diogo Pereira Lube: ⸻ Parabenizo 

o Vereador Alexon pela iniciativa. Eu e a Vereadora Renata quase sempre concordamos com 

as coisas, mas faz parte da democracia também discordarmos. Ao contrário da Vereadora 

Renata, eu sou muito reticente e gosto das homenagens, principalmente quando esta Casa dá 

informação sobre atuações de pessoas que resgataram a raiz da profissão em Cachoeiro. Aí, 

temos a possibilidade de tornar públicas profissões que muitas vezes são marginalizadas, 

descartadas e não valorizadas. Vereador Alexon, V. Ex.ª também terá o meu voto favorável a 

esse projeto. Eu conheço as duas filhas do Dino, pois crescemos juntos no Bairro Nova 
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Brasília e fizemos parte de um grupo de jovens. Eu não conheci pessoalmente o pai delas, mas 

o projeto é construído com a história do homenageado. Então, as pessoas se sentem 

representadas por uma classe tão importante para a sociedade. / Edison Valentim Fassarella: 

⸻ Parabenizo o Vereador Alexon pela iniciativa. Conheci o Sr. Leopoldino na Caixa 

Econômica, onde ele era vigia. Ele também era amigo pessoal do meu irmão. A simpatia dele 

tanto na Caixa quanto no Banco do Brasil era especial. Ele era um amigo da família, pois o 

meu irmão e a minha irmã trabalharam na Caixa Econômica; então, sempre convivemos 

juntos. A despedida dele foi na Igreja Presbiteriana do Bairro Paraíso, e fiquei muito sentido 

quando soube de sua partida. O Sr. Leopoldino era um exemplo de profissional, pois tinha o 

prazer de receber bem as pessoas. Terei cautela ao escolher uma pessoa que corresponda à 

postura do Sr. Leopoldino para ser homenageada aqui na Câmara. / Higner Mansur: ⸻ Eu 

também sou meio chato quanto a determinados projetos, mas, quando há merecimento, estou 

junto. Eu conheci o Leopoldino, que era um homem simples, educado, tranquilo, equilibrado 

e só aparecia no momento certo. Tenho saudades dele. Estou feliz de conhecer as filhas dele e 

também de homenagear esse homem que foi um exemplo. Conheci o Leopoldino no Banco do 

Brasil, onde fui funcionário por vinte e seis anos. Ficarei muito honrado em dar o meu voto a 

esse projeto. / Antônio Geraldo de Almeida Costa: ⸻ Érica e Simone, imagino a alegria 

que vocês devem estar sentindo, porque é uma coisa muito gostosa ver alguém elogiando os 

nossos pais e nossos filhos. Então, a homenagem está sendo prestada e ficará bem 

memorizada. Eu parabenizo o colega Alexon pela iniciativa e sei que, sendo ele vizinho do 

Bairro BNH, só poderia dar nisso. Eu também conhecia o pai de vocês, ele era alto, branco e 

tranquilo e, como foi dito aqui, para o mesmo não havia momento ruim. Não levava seus 

problemas para o trabalho e, com a mesma cortesia que os gerentes atendiam os clientes, ele o 

fazia como vigilante. Não é a função que faz o cidadão, e sim o cidadão que faz a sua função 

ser enxergada como importante. Eu as parabenizo, pois diz a Palavra de Deus que é pela 

árvore que se conhece os frutos. Assim, tenho certeza de que são bons frutos pela árvore boa 

que foi o pai e a mãe de vocês. Fico feliz quando se fala de pessoas boas, diante da enorme 

quantidade de gente fazendo ruindade neste mundo; por isso, não podemos deixar de valorizar 

o bem, as coisas boas. Não basta sermos bons, temos que praticar o bem, porque aquele que é 

mal o maquina durante vinte e quatro horas por dia. É por isso que muitas vezes o mal 

aparece mais do que o bem. Estamos cheios de pessoas boas que não fazem a bondade, e, se 

as fizessem, o bem seria muito mais falado e praticado. Tenho certeza que saem daqui com 

saudade, mas chorando de alegria. O Dino era um simples vigilante que deve servir de 

exemplo para nós da Câmara Municipal querermos também fazer o melhor para as pessoas 

que necessitam. / Aparteando Higner Mansur: ⸻ Se tiver alguém interessado em receber 

essa comenda, pode tirar o cavalinho da chuva, porque ela já é minha. / Antônio Geraldo de 

Almeida Costa: ⸻ Parabéns, meninas, e que Deus as abençoe! / Em seguida, o Projeto de 

Resolução 09/2018, acima descrito, foi aprovado por unanimidade dos presentes. / Delandi 

Pereira Macedo, levantando questão de ordem: ⸻ Senhor presidente, na semana passada 

parece que houve um outro ofício por parte da AGERSA enviado a esta Casa para que, no dia 

26/06, o diretor da agência venha aqui, mas nessa data será a nossa sessão solene. Assim, peço 

que possa ser transferido para o dia 03/07. / Diogo Pereira Lube, levantando questão de 

ordem: ⸻ O ofício foi lido sim. / Delandi Pereira Macedo, levantando questão de ordem: 

⸻ Então está combinado e aprovado? / Alexandre Bastos Rodrigues (Presidente): ⸻ Sim. / 
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Delandi Pereira Macedo: ⸻ Então, senhor presidente, vou cientificá-lo da nova data de 

03/07. / Alexandre Bastos Rodrigues (Presidente): ⸻ Confirmado. / E nada mais a ser 

tratado, foi encerrada a presente Reunião, da qual nós, Ana Rita Sanches Rodrigues Silva, 

Dilena Cláudia Tessinari Modesto Lucas e Rosemere Duarte Biazatti, Redatoras de Atas, 

lavramos após redigi-la. _______________________________________________________ 
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